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Ata da sexta Sessão Extraordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em vinte e três de maio, 

às vinte horas e trinta minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, onde se fizeram 

presentes sob a Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os senhores vereadores: 

José Raimundo de Jesus Souza (Vice-Presidente), Edson de Jesus Reis Santos (Primeiro 

Secretário), José Alessandro Santana Farias (Segundo Secretário), Damares Vieira Cavalcanti, 

Gilson Santos do Rosário, João Ramalho Barreto Conceição, Josefa Délia Félix dos Reis, Pedro 

de Jesus Santos e Rivan Francisco dos Santos. A seguir, procedeu-se a dispensa da leitura das Atas 

das Sessões anteriores. Em seguida, deu-se início ao Grande Expediente, no qual o senhor vereador 

Gilson Santos do Rosário comentou que, a Sessão está sendo acompanhada por diversas pessoas 

pela internet, o que reforça ainda mais o trabalho dos vereadores. Disse ainda que, semana passada 

esteve em Brasília participando da XX Marcha em Defesa dos Municípios, onde foram discutidos 

diversos assuntos importantíssimos, mas o que lhe chamou a atenção foi a Previdência Própria dos 

Municípios, e o Presidente da Confederação  Nacional dos Municípios defendeu este assunto, mas o 

edil se posicionou contrário ao tema, haja vista que existem diversos estados do Brasil, que possuem 

a Previdência, e que muitos governadores retiraram recursos dos fundos de Previdência e não 

repuseram, prejudicando as pessoas que estão para se aposentar, e exemplificou com o caso do 

Estado de Sergipe,  que passa por dificuldades para manter seus inativos, por conta desses desfalques. 

E, destacou que, já houve tentativas para implantar a previdência própria no município, mas ele foi e 

sempre será contra esse processo, por temer que os recursos sejam desviados do fundo.  Disse ainda, 

que o parcelamento das dívidas dos municípios com o INSS, pode ser feito em até 200 meses, mas 

refletiu que, a preocupação dos prefeitos é honrar com o parcelamento e também com a contribuição 

patronal. Em seguida, o orador comentou que participou de um jantar com a presença de diversas 

personalidades políticas da Bahia, que estavam no evento, para solicitar que o Presidente vetasse 

uma lei que direciona o imposto ISS recolhido em todo país, para duas cidades do estado de São 

Paulo, para que os impostos continuassem nas cidades onde foram realizadas as compras. Disse ainda 

que, há uma discussão entre as entidades que representam as Câmaras de Vereadores, para a 

elaboração de um Projeto de Lei que, objetiva extinguir o recesso do meio do ano nas Câmaras de 

todo país, haja vista a realidade econômica de todo o país. Defendeu a valorização dos vereadores, 

pois são eles quem representa diariamente os cidadãos.  Na oportunidade, destacou que esteve junto 

ao Prefeito Iggor Oliveira no Ministério do Turismo, a fim de buscar recursos, para que o município 

realizasse os festejos juninos. Ele comentou que o município já conseguiu patrocínio de algumas 

instituições bancárias, e vai realizar os festejos sem dispensar muitos recursos locais.  O edil contou 

que, um cidadão poçoverdense afirmou em uma rede social, que os vereadores estão indo para Sessão 

para se digladiarem, mas explicou que, os vereadores não são obrigados a seguir uma mesma linha de 

pensamento, e as discussões que ocorrem no Plenário são importantes, para decidir o futuro do 

município.  A seguir, o senhor vereador João Ramalho Barreto Conceição, por meio de aparte falou 

a respeito de Previdência Própria, e destacou que em Sergipe apenas os municípios de Tomar do 

Geru e Barra dos Coqueiros possuem Previdência Própria. O edil destacou que naquela manhã 

participou de uma audiência pública na cidade de Lagarto, e encontrou-se com o Prefeito de Tomar 

do Geru, que lhe dizia às dificuldades que o município tem passado, por conta dos desfalques, que os 

Prefeitos anteriores deixaram no fundo, e os servidores é quem estão arcando com as consequências. 

Por isso, ele defendeu que, se um dia for pensado um Projeto desta natureza, os vereadores devem 

refletir sobre a realidade dos municípios que a tem, pois se há a irresponsabilidade de alguns gestores 

de não repassar os recursos ao INSS, ou de empréstimos consignados, é um risco muito grande para o 

trabalhador tal Projeto.  Continuando, o orador titular comentou que, são onze membros na Câmara e 

todos devem se unir, para que determinados Projetos que merecem a atenção de todos, independente 

de serem de situação ou de oposição. O edil falou ainda, que houve uma reunião com alguns 
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desportistas e dirigentes de clubes, onde foram discutidos diversos assuntos, dentre eles a reativação 

da Liga de Desporto de Poço Verde, e a elaboração do calendário de esporte, que deveria ter sido 

elaborado nos meses de novembro e dezembro do ano anterior.  Disse ainda, que no próximo mês, o 

Secretário Municipal de Esportes e toda sua equipe comparecerão a esta Casa, para prestar contas 

sobre as ações que tem sido feitas nesta gestão.  Já na área da saúde, a administração municipal 

realizou um curso de capacitação com todos os enfermeiros, que trabalham no PSF e das unidades de 

saúde. Ele comentou também que, a Secretaria Municipal de Assistência Social promoveu um evento 

alusivo ao dia 18 de maio, que é o Dia Nacional de Combate ao Abuso e Exploração Sexual de 

Crianças e Adolescentes, onde estiveram presentes psicólogos, assistentes sociais, advogados e toda a 

estrutura da secretaria.  Por conseguinte, o senhor vereador João Ramalho Barreto Conceição 

destacou que, sempre utilizará a Tribuna para trazer boas notícias, acreditando que dias melhores 

virão, que a gestão está buscando melhorias para o povo. Destacou que, a população de Poço Verde 

está precisando de autoestima, pois passou mais de 10 anos aterrorizada. Disse também, que os 

vereadores de oposição estão fazendo o papel deles, pontuando o que precisa ser feito no município, 

e os vereadores de situação estão nesta Casa, para apresentar o que foi feito, e o que ainda vai ser.  E, 

acrescentou o orador que o Prefeito apresentou um Plano de Governo para quatro anos na Justiça 

Eleitoral, mas ressaltou que não existe a menor possibilidade de concluí-la em 5 meses, e enfatizou 

que, o Prefeito tem se preocupado com assuntos básicos, como saúde pública, atos de cidadania.   O 

edil contou ainda, que participou de uma audiência pública, que tratou sobre o tema consórcio 

público para destinação dos resíduos sólidos, o CONSENSUL.  Destacou que na reunião foram 

tratados diversos assuntos relacionados ao meio ambiente, saneamento básico, resíduos sólidos e 

extinção dos lixões, que já foram abordados pelo colega vereador José Raimundo, mas na gestão 

passada, fez diversas visitas aos lixões existentes no município, e apresentou Indicações, mas 

resultou apenas na transformação do lixão de Poço Verde em valas, onde foram depositados os 

dejetos, e compactados com areia. Falou em seguida, que da referida audiência participaram o 

Prefeito Iggor Oliveira, o Secretário Municipal de Agricultura, o senhor Gileno Santana Alves, a 

Secretária Municipal de Planejamento, além de Prefeitos de toda região Centro Sul do estado, bem 

como representantes do Ministério Público, do IBAMA, Meio Ambiente, entre outras entidades, num 

encontro que durou a manhã inteira, e que proporcionou a visualização de um horizonte, para a 

resolução dos problemas com o lixo, que segundo o edil, no Povoado Rio Real existe a pelo menos 

vinte anos, na gestão do Prefeito Milton Santana, contou também que, tem procurado outros espaços 

para colocar o lixo do povoado, mas localizou apenas um que fica ha mais de seis quilômetros da 

localidade, e torna-se inviável para a administração. Disse ainda, que as terças e quintas-feiras, o lixo 

doméstico e orgânico do povoado está sendo recolhido pelo carro do lixo, e o lixo que tem sido 

colocado no lixão é remanescente da limpeza das ruas do próprio povoado.  O edil comentou que, em 

breve ocorrerão discussões sobre essas questões, mas não. Disse ainda, que em breve chegarão a esta 

Casa, Projetos de Lei sobre a destinação dos resíduos do município, por isso,  sugeriu que os 

vereadores se qualificassem em relação a este assunto, para que as discussões sejam mais abrangentes 

e qualificadas, e destacou que sexta haverá uma reunião na CODISE, que abordará a extinção dos 

lixões e a destinação de resíduos sólidos. Já nos dias 05 e 06 de junho ocorrerão no Ministério 

Público em Aracaju diversas palestras e oficinas, que tratarão destes temas. Comentou que, estes 

temas são de seu interesse, e através dos cursos  se qualificará, e poderá auxiliar os colegas a 

compreenderem melhor o assunto. Na oportunidade, o senhor Presidente comentou que, na época em 

que era Secretário Municipal de Assistência Social, participou de reuniões do CONSESUL, onde foi 

discutido como seria feita a mobilização social do município. Ele destacou que, o município de 

Simão Dias está avançado neste assunto, e na época cogitou-se fazer uma parceria entre os dois 

municípios, mas não soube informar se foi concretizada.  Continuando, o senhor vereador João 
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Ramalho destacou que, o município terá que trabalhar a coleta seletiva, e construir um aterro 

sanitário, para colocar o lixo orgânico, pois o CONSESUL está estabelecido na cidade de Indiaroba, 

e é inviável enviar todo o lixo para localidade, por conta da distância entre as cidades. Disse ainda, 

que tem conversado constantemente o dono do ferro velho, que tem instituído uma cooperativa de 

catadores no município, que poderá atender uma demanda de até 30 catadores, que farão a separação 

de material reciclável, que com criatividade  poderá ser utilizado para fazer peças artesanais, mas é 

preciso que haja capacitação dos munícipes. Informou o orador que, a Prefeitura está viabilizando 

uma área, para que  a cooperativa construa um galpão, e possa desenvolver esse projeto, pois a gestão 

municipal está voltada para transformar a qualidade de vida dos poçoverdenses, para que a cidade 

volte a ser lembrada pelos seus bem-feitos.  O edil destacou que será deflagrada uma campanha, para 

recolher todos os pneus inutilizados, que as pessoas têm em suas residências, para que  sejam 

elaborados trabalhos artesanais, nas praças públicas do município, começando inicialmente com um 

painel ecológico na Praça da Juventude, utilizando  material reciclável e plantas nativas, que irão 

embelezar aquele local. Já em relação à iluminação pública,   enfatizou que o município no início da 

gestão fez a aquisição emergencial de alguns equipamentos elétricos, por meio de dispensa de 

licitação, mas não foi suficiente para suprir todas as demandas. O edil contou que, quando chegou à 

Secretaria Municipal de Obras, não encontrou material elétrico algum, por isso serão adquiridas 

gambiarras, refletores, e outros materiais, além de contratar um engenheiro eletricista, para fazer uma 

revisão elétrica na iluminação pública das praças e avenidas, pois ao que parece os circuitos não 

foram dimensionados corretamente, e por isso estão ocorrendo sobrecargas e desligamento de postes. 

Por sua vez, o senhor vereador João Ramalho pediu que a população tivesse um pouco de paciência, 

pois já existe um processo licitatório, para a aquisição de todo material elétrico, necessário para 

atender todas as solicitações feitas pelos munícipes. O edil falou ainda, sobre os buracos existentes 

nos canais, e destacou que tiveram a preocupação de colocar balizas e fitas de forma paliativa, mas 

em breve as placas de concreto serão substituídas. Não obstante, falou sobre os problemas de 

alagamento da Avenida Simão Dias, e destacou que algumas casas, que existem na localidade ficam 

abaixo do nível da rua, em algumas delas o quintal chega a apresentar uma diferença de 1,5 m, além 

disso, despejavam o esgoto doméstico nos terrenos logo abaixo, prejudicando os proprietários dos 

mesmos. O edil por sua vez, orientou que o proprietário dessas casas, adequassem o quintal ao nível 

da rua, pois a Prefeitura não pode arcar com duas redes de esgoto no mesmo trecho, e destacou que a 

situação da rede de esgoto do município é grave. Por isso, ele trará para Câmara de Vereadores, este 

tema, bem como a criação desordenada de loteamentos urbanos que esta ocorrendo no município, 

para serem debatidos, pois a responsabilidade sobre isso está recaindo apenas para o Poder 

Executivo. Depois, o senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos disse que está muito satisfeito em 

votar o Projeto de reajuste salarial, naquela noite, para que os Professores possam receber o mais 

breve possível em seus vencimentos. O edil destacou que é muito importante à atuação do Sindicato, 

junto à categoria, para definir os reajustes, bem como para defender os direitos dos sindicalizados, 

mas refletiu que o bem-estar dos funcionários deve ser levado em consideração, pois quando o 

servidor trabalha satisfeito, o seu trabalho rende muito mais. Neste sentido, o edil destacou que fez 

alguns acompanhamentos há algum tempo, e verificou que alguns profissionais da saúde não 

recebiam insalubridade, e na época os servidores entraram com ação na justiça, para reivindicar seus 

direitos, mas até hoje não receberam este benefício, bem como o adicional noturno, para os que 

trabalham à noite, e pediu que os representantes do Sindicato fizessem essas reivindicações quando 

forem negociar com o Poder Executivo. Destacou que esta Casa deve rever o plano de carreira dos 

servidores, para verificar o que está sendo pago e o que não está, para que o município não seja 

onerado com possíveis indenizações. Defendeu que, os salários dos servidores devem ser pagos em 

dia, pois dependem dessa renda para sobreviver. Na oportunidade, o senhor vereador Gilson Santos 
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do Rosário, por meio de aparte destacou que, o assunto abordado pelo colega é muito importante, 

pois quem trabalha quer receber e, o município deve ter a responsabilidade de não contratar mais do 

que pode pagar, para que no fim do mês não deixe de pagar o salário dos servidores. Falou ainda, 

sobre a indicação de sua autoria, que visa à implantação da Guarda Municipal. Explicou que, por uma 

questão de educação e conscientização, o patrimônio do município é comumente depredado, e a 

função da Guarda é inibir a ação de vândalos, que venham atentar contra o patrimônio público.  O 

edil disse ainda, que segundo a Lei Federal, municípios que têm até 50 mil habitantes, pode contratar 

número correspondente a 0,4% do total da população do município, no caso de Poço Verde, até 80 

guardas municipais, se o município tiver condições  financeiras para tal. Continuando, o edil destacou 

que é servidor do Estado, sob o regime celetista e está muito satisfeito com o seu trabalho, mas 

refletiu que infelizmente alguns servidores,  que estão  sob o regime estatutário se acomodam, e 

apenas assinam as folhas de ponto e não comparecem ao trabalho. Por outro lado, falou sobre os 

esforços que o Prefeito tem feito para a realização dos festejos juninos, e destacou que também deve 

se esforçar para resolver os demais problemas do município, a exemplo da casa de apoio, pois as 

pessoas necessitam muito desse bem, como também de mais uma ambulância como já foi citado 

outrora, e destacou o fato que ocorreu, onde a ambulância do município quebrou no meio da rua, e 

precisou ser empurrada por populares, e, chamou à atenção que, aquela situação poderia custar uma 

vida, se houvesse algum paciente precisando de socorro naquele veículo. Na ocasião, o orador falou 

sobre o que ocorreu com a filha dele recentemente, onde o tempo foi crucial e determinante no 

salvamento dela, que quase se afogou numa piscina. Por isso, enfatizou que, a saúde deve ser 

prioridade para o município. Disse ainda, que os culpados por sucatear e depredar os veículos do 

município devem ser punidos, pelo que fizeram, pois quando alguém usurpa os bens públicos, não é o 

Prefeito quem fica  prejudicado, mas a própria população, que  fica descoberta, e sem ter acesso aos 

serviços que necessitam.  Destacou que, não descansará, enquanto não ver os problemas apresentados 

serem resolvidos. E citou a frase: "Quem quer, sempre arranja um meio, e quem não quer sempre 

arranja uma desculpa", concluiu o orador. Depois, o senhor vereador Rivan Francisco dos Santos 

comentou que, esta é a Casa do povo, onde a oposição cobra e adverte, e ainda traz demandas, e a 

situação absorve, se defende e mostra o que pretende fazer. E mais, comentou que não vê as 

discussões que ocorrem nesta Casa, como uma briga de comadres, pois quem ganha com o debate 

são os cidadãos poçoverdenses. O edil destacou que, os vereadores de fato são responsáveis pela 

elaboração e votação das leis, e hoje ele apresenta o seu oitavo Projeto de Lei, voltado para o Distrito 

São José, instituindo a inclusão no calendário oficial de eventos do município, a festa de Agricultores 

no Distrito São José, que acontece anualmente no mês de novembro. Explicou que o Projeto é 

cultural e de muita importância para a região, que concentra a maior produção de milho e feijão. O 

edil destacou que, a festa foi realizada pela primeira vez, em 2003 e foi realizada no intuito de 

agradecer a Deus, pelas grandezas conseguidas naquela época, e a festa continuou sendo realizada 

por onze anos. Pediu o apoio dos colegas, para aprovarem mais este Projeto de sua autoria. Disse 

ainda que, outra lei de sua autoria foi à instituição da Semana do Idoso,  destacou que Secretaria 

Municipal de Assistência Social, está discutindo a promoção deste evento no mês de outubro. Além 

disso,  falou sobre a entoação do Hino Municipal nas escolas do município, e enfatizou que, entregou 

cem mídias de CDs, com os hinos, para serem distribuídos nas escolas da rede municipal, como 

também da Criação do Certificado  Cidadão Empreendedor Juca Santana, que tem por objetivo 

homenagear os comerciantes do município, que geram emprego e renda. Falou ainda, sobre a Semana 

Municipal de Juventude,  que este ano já foi realizada a primeira edição, e ainda o programa Wi-fi 

Cidadão, no sentido de viabilizar wi-fi gratuito nas praças da cidade, que foi vetado pelo Poder 

Executivo. Disse ainda, que o colega Edson trouxe assuntos muito interessantes, como a Guarda 

Municipal, que tem como meta  proteger o patrimônio público e auxiliar na segurança pública do 
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município, e destacou que desde janeiro, o Prefeito Municipal tem buscado junto a Secretaria 

Estadual da Segurança Pública e a ACADEPOL, a implantação da Guarda no município, mas é um 

processo que demanda tempo. Já em relação à Casa de Apoio, destacou que a administração está 

atenta e vigilante, e buscando alternativas, para pagar os R$14.800,00, referentes aos aluguéis que a 

gestão passada deixou. O edil destacou que, o Secretário Municipal de Saúde está procurando realizar 

parceria com outras Prefeituras, para alugar uma casa maior, que possa atender a população.  Na 

oportunidade, falou que o CAPS Terra do Meu Sertão realizou evento alusivo ao dia 18 de maio, que 

foi Dia da Luta Antimanicomial, que luta pelos direitos das pessoas com problemas mentais, e 

destacou que o CAPS é considerado modelo, pois está atendendo todos os pacientes.  Disse ainda, 

que durante o evento foi discutida a Reforma Psiquiátrica, além do desenvolvimento de diversas 

atividades esportivas e culturais de artistas da terra, mostrando que todo cidadão tem o direito 

fundamental de ter a liberdade, de viver em sociedade, além do direito de receber cuidados e 

tratamentos, sem que para isso tenhamos que abrir mão de seu lugar na sociedade.  Disse ainda, que a 

Secretaria Municipal de Endemias distribuiu quinze kits contendo blusa e boné padronizado com 

filtro solar, lanterna recarregável, flanela, prancheta, protetor solar, caneta, lápis e borracha, e 

destacou que de fato é uma obrigação do município, mas se não tiver o cuidado com a eficiência, não 

poderá colocar em prática este tipo de situação. Durante o evento, a supervisora do órgão elogiou as 

ações da nova gestão, que tem valorizado o profissional, e reconhecido o trabalho, que reflete na 

melhor qualidade do serviço prestado, pelos agentes de endemias, que trabalham diretamente com a 

comunidade. E, por não haver outros oradores inscritos para se manifestar no Grande Expediente 

deu-se início à Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi submetido em discussão: Projeto de Lei 

921/2017-“Concede reajuste do Piso salarial dos Profissionais do Magistério Público Municipal de 

Poço Verde/SE e dá outras providências”. Após discussões, o Projeto de Lei 921/2017 acima 

descrito, foi colocado em votação, obtendo como resultado: APROVAÇÃO POR 

UNANIMIDADE, EM TERCEIRA VOTAÇÃO E REDAÇÃO FINAL. E, por não haver outras 

matérias para serem discutidas e votadas na Ordem do Dia, deu-se início às Considerações Finais. 

Nas Considerações Finais, o senhor vereador Gilson Santos do Rosário parabenizou os professores 

que estiveram presentes na Sessão, acompanhando a votação do Projeto de reajuste salarial. Ele 

destacou que, o caso que ocorreu com a ambulância é preocupante, mas destacou que, faltaram 

habilidade e experiência da parte do motorista que, não observou que o cabo da bateria estava 

folgado.  Depois, a senhora vereadora Josefa Délia Félix dos Reis comentou que naquela sessão o 

tema Previdência Privada foi muito abordado, e ela explicou que este fato se deu, por conta de um 

item da PEC da Reforma da Previdência, que diz que nenhum servidor pode receber acima do teto da 

Previdência Social, que é pouco mais de cinco mil reais, e muitos servidores recebem mais que isso. 

Disse ainda, que graças às reivindicações aos senadores e deputados aliados, a Reforma está parada 

no Congresso. Disse ainda, que o texto da PEC passou por mudanças, mas se for aprovada, quem será 

mais prejudicado serão os agricultores, que terão que ter 65 anos se homem e 60 se mulher, para se 

aposentar.  Disse ainda, que os Sindicatos estão mobilizados em Brasília, solicitando o impeachment 

do Presidente Michel Temer, e anseia que o Brasil saia dessa situação de miséria. A seguir, o senhor 

vereador João Ramalho Barreto Conceição comentou que, às vezes o senhor vereador Edson traz 

algumas informações querendo desqualificar as pessoas, a exemplo do comentário sobre o certificado 

que o Prefeito Iggor Oliveira recebeu em Brasília. O edil destacou que, na última pesquisa o Prefeito 

obteve  70% de aprovação e popularidade,  e mais, disse que as ações do Prefeito tem sido muito bem 

vistas pelos munícipes, e como resultado, os comentários nas redes sociais tem aumentado a cada dia.  

Disse ainda que, o Brasil tem mais de cinco mil municípios, e se o Prefeito de Poço Verde estivesse 

entre os 483 melhores prefeitos, já estaria de bom tamanho.  O edil destacou ainda, que o senhor 

vereador Alexandre Dias, no ano passado foi considerado um dos melhores Secretários Municipais 
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de Assistência Social do Brasil. Disse ainda que, semana passada foram entregues diversos 

certificados aos melhores profissionais e empresas do município, inclusive o senhor vereador 

Alexandre Dias foi condecorado, mas não pode estar presente, e destacou que ninguém tem o direito 

de desqualificar os certificados, das mais de cinquenta pessoas da sociedade poçoverdense que foram 

condecoradas.  Disse ainda, que o colega não procurou saber o que ocorreu com a ambulância, que 

deu defeito, e ele explicou que é uma herança da gestão passada, e ele tem conhecimento, pois estava 

envolvido diretamente com o setor de transportes do município. O edil contou que, quando assistiu ao 

vídeo, imediatamente procurou saber o que ocorreu, e explicou que foi o cabo da bateria que estava 

solto. O parlamentar disse ainda, que o próprio motorista esclareceu na rádio local o assunto. A 

seguir, o senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos comentou que, há diferenças entre pesquisa 

cientifica, e pesquisa popular, e não desqualificou os 70% de popularidade do Prefeito, apenas 

questionou como uma  empresa conseguiu fazer uma pesquisa tão complexa em tão pouco tempo, e 

recomendou que a gestão não tentasse ludibriar a população dessa forma.  Já em relação à 

ambulância, ele destacou que não importa o tamanho do problema que houve, mas que deve ser 

resolvido, pois a ambulância tem que estar pronta para atender o povo. Disse ainda, que nunca foi 

responsável pelos veículos da Prefeitura, apenas dava a sua contribuição para ajudar as pessoas como 

motorista do município, na área da educação, e destacou que, também nunca foi responsável pelo 

hospital, e até mesmo pelas ambulâncias, e nunca foi ordenador  de despesas.  O orador disse ainda, 

que reconhece o Prefeito Iggor Oliveira, mas não pode deixar coisas erradas acontecerem, nem 

acredita que as pessoas irão confiar nos dados dessa pesquisa. Por conseguinte, a senhora vereadora 

Damares Vieira Cavalcanti destacou que, a Casa de Apoio em breve será aberta, pois é de interesse 

do colegiado, pois todos precisam deste apoio. Parabenizou os professores e o Prefeito, que 

encaminhou o Projeto de Reajuste salarial da classe, e aos vereadores que discutiram e aprovaram em 

tempo hábil. Disse ainda, que as discussões que ocorrem na Câmara não são brigas, mas divergência 

de opiniões entre os vereadores, que discutem em prol do povo, para construir uma cidade cada vez 

melhor. E mais, destacou que as discussões são restritas ao plenário, e não se estendem a vida pessoal 

dos edis.  Por fim, informou aos munícipes que, a campanha de vacinação contra a gripe continua.  

Depois, o senhor vereador José Alessandro Santana Farias indagou se as Indicações feitas em nome 

dos antigos Secretários terão que ser reapresentadas com o nome dos novos Secretários, pois solicitou 

limpeza e manutenção de canal de esgoto, da Rua Antônio Dória, e próximo a Rua do Clube das 

Mães.  O edil relembrou que, assim como o colega vereador Pedro e Edson, os vereadores Damares 

e Gilson também fizeram parte da gestão passada. Parabenizou aos professores pelo reajuste, mas 

destacou que a luta continua, pois na próxima quinta haverá uma audiência com o Prefeito, para saber 

como ele vai proceder em relação à regência de classe e o retroativo do reajuste.  Por conseguinte, o 

senhor vereador José Raimundo de Jesus Souza se referiu a fala da vereadora Damares em relação à 

Casa de Apoio, e destacou que a gestão não dá uma previsão para reativá-la, e indagou se ela será 

reaberta ainda este ano? Ele pediu ainda que, o Secretário Municipal de Saúde providenciasse a 

realização de exames no município, pois as pessoas estão tendo que ir para Lagarto para fazê-los, 

principalmente as gestantes, que precisam fazer ultrassonografias mensalmente. A seguir, o senhor 

vereador Rivan Francisco dos Santos explicou que, as Indicações apresentadas as Secretarias 

continuam vigorando, pois o órgão é impessoal. Disse ainda, que já cobrou as respostas sobre todas 

as Indicações apresentadas pelos vereadores até agora. Já em relação ao episódio da ambulância, o 

edil destacou que se deu, por conta das más condições em que o veículo foi deixado pela gestão 

passada. E, sugeriu que os vereadores se unissem e elaborassem uma Indicação coletiva, para o 

Governador do Estado, solicitando que encaminhasse a ambulância que prometeu para o município.  

E mais, disse que a mesma pessoa que registrou o vídeo da ambulância, deveria ter registrado as boas 

ações que o município tem feito até agora, como a reabertura do Hospital, reinauguração da Clínica 
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do São José, recolhimento do lixo hospitalar nas unidades de saúde, e reativação do NASF.  Depois, 

o senhor vereador Pedro de Jesus Santos disse que o colega Edson não deve deixar de fazer as suas 

cobranças, pois essa é a função dos vereadores da oposição. Disse ainda, que nas últimas eleições 

foram eleitos treze representantes para gerir o município, político e administrativamente, e a oposição 

tem contribuído de forma veemente, construtiva e positivamente, para o desenvolvimento do 

município, através dos documentos que lhes são outorgados. O parlamentar contou que, há pelos 

menos uma semana apresentou uma Indicação para a colocação de um poste no cemitério do Distrito 

São José, e coincidentemente na semana seguinte, uma pessoa teve que ser sepultada à noite, e o 

próprio Prefeito que, estava no velório, visualizou a necessidade e, sugeriu que fosse colocado um 

braço voltado para dentro do cemitério, para que o problema fosse resolvido. Disse ainda, que se a 

administração teve a ousadia de colocar o slogan eficiência para a gestão, também deve ter a 

premissa de realizar as ações com eficiência, e não haveria a necessidade de buscar o Ministério 

Público, para obter as informações que solicitaram através de Requerimentos, que foi aprovado por 

unanimidade. Disse ainda, que apoia o senhor vereador Edson, pois as suas proposições têm sido 

essenciais, para o município e suas intervenções muito positivas, pois tem feito às cobranças de 

forma responsável e coerente, assim como os demais vereadores da oposição. O edil destacou que, a 

bancada da oposição tem se reunido com frequência, para discutir os Projetos de Lei, que são 

apresentados pelo município, bem como os problemas que têm sido apresentados pelos cidadãos. 

Afirmou também que, a Comissão de Justiça Legislação e Redação solicitou esclarecimentos sobre o 

Plano Decenal de Assistência Social, a Secretária Municipal de Assistência Social prontamente 

encaminhou os profissionais da Secretaria, para esclarecer as dúvidas dos vereadores. Por 

conseguinte, o senhor Presidente agradeceu a iniciativa do senhor vereador Pedro de Jesus Santos, 

que teve uma conversa informal com o Secretário Municipal de Finanças, para saber se o Projeto 

fosse aprovado ainda esta semana, os professores receberiam o reajuste ainda este mês. Na 

oportunidade, parabenizou os outros membros da comissão, e todos os vereadores que contribuíram 

para a aprovação do Projeto, pois comprova que, os vereadores não estão em campo de guerra, e que 

as discussões que acontecem na Casa Legislativa são para o bem da população. E, por não haver 

outros edis para se manifestar nas Considerações Finais, o senhor Presidente declarou encerrada a 

Sessão, ficando todos convocados para no dia de vinte e cinco de maio de dois mil de dezessete, às 

dezenove horas, realizarem a próxima Sessão Ordinária, e para constar eu, vereador Edson de Jesus 

Reis Santos, lavrei a presente Ata e abaixo subscrevo. 

  

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em vinte e três de maio de 2017. 
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